

Economía y Finanzas

LA IMPORTACION DE FRUTAS SECAS EN LA ARGENTINA.

La Cámara Argentina de Comercio, en España, hace público que el Gobierno argentino ha derogado la disposición que venía rigiendo sobre prohibición de entrada de frutas frescas en aquella República, medida que es de gran importancia para los agricultores y comerciantes del ramo, teniendo en cuenta la capacidad adquisitiva de dicho país y el precio en que se tienen tales productos de procedencia española...

EL ORO EN EL CONGO BELGA.

Recientes estudios efectuados tienden a demostrar que el Congo belga llegará a producir un tonelaje importante de oro. Las minas de Kilo-Moto, que este año han producido más de 4.000 kilos de oro, tienen una probable reserva de 50.000 kilos.

LA EXPORTACION DE MATERIAS TARTARICAS.

Con motivo de la real orden del ministerio de Economía gravando la exportación de materias tartáricas, se han levantado en clamorosa protesta los cosecheros de vinos, fabricantes de alcoholes y demás sectores que intervienen en la producción y comercio de los tartáricos...

La protesta es justificada por cuanto el impuesto es de 20 pesetas oro 100 kilos tartrato de cal, 14'60 pesetas oro 100 kilos tartaratos y 5'70 pesetas oro 100 kilos heces de vino, que al cambio actual corresponden 36'49 pesetas 26'23 y 10'39 respectivamente cada materia, lo cual supone una desvalorización para el productor o un sobrepeso para el comprador extranjero...

SITUACION ECONOMICA Y FINANCIERA DE MEXICO.

En la exposición de los motivos que precede al proyecto de presupuesto de los ingresos para el ejercicio 1931, el presidente de la República ha expuesto el programa político que el Gobierno se propone realizar con objeto de hacer frente a la crisis económica existente en el país. Según él, las causas de la crisis son las siguientes: Disminución del precio de los metales; estancamiento de la producción de petróleo; pérdida parcial de las cosechas...

CONFERENCIA DE LOS PRODUCTORES DE AZUCAR.

Diversos mensajes dirigidos de Amsterdam a Londres, precisan que el primer contacto habido entre los productores de azúcar de Cuba y los de Java, ha dejado una impresión optimista. En general, se espera que las negociaciones actuales en curso, terminarán con proposiciones concretas, las cuales podrán ser sometidas a la Conferencia de productores de azúcar, que debe tener lugar en Bruselas.

FERROCARRILES DE M. Z. Y A.

Los ingresos de la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, acusaron disminución de 1.037.332'34 pesetas, en la segunda decena de Diciembre próximo pasado, y de 7.438.988'63 pesetas desde primero de Enero al 20 del antedicho mes.

COTIZACION OFICIAL DE VALORES.

El Banco Hipotecario de España ha puesto en circulación 3.000 cédulas hipotecarias al 5'50 por 100, de 500 pesetas nominales, emisión de 29 de Abril de 1930, números 41.131 a 44.130, y las cuales quedan incluidas en el 'Boletín de Cotización Oficial', entre los efectos públicos.

REPRESALIAS ADUANERAS ARGENTINAS. Dicen de Buenos Aires al 'Berliner Tageblatt' que el ministro de Agricultura de la Argentina ha propuesto al Gobierno de su país el aumento del 50 por 100

en los derechos de Aduanas sobre todas las mercancías de origen alemán.

Esta medida constituye una represalia ante la decisión adoptada recientemente por el Gobierno alemán de prohibir la importación de carnes congeladas en Alemania. Dicha prohibición, que fue propuesta por el ministro de Agricultura, señor Schiele, jefe del partido agrario, ha provocado en Alemania violentas protestas.

En el 'Boletín de la Bolsa de Madrid', correspondiente al día 7 del actual, aparecieron, por error de imprección, los cambios de 69'40 y 69'50 para los títulos de la serie F de la Deuda amortizable al 3 por 100, emisión de 1923, siendo los verdaderos cotizados los de 68'40 y 68'50.

RECTIFICACION DE COTIZACIONES.

En el 'Boletín de la Bolsa de Madrid', correspondiente al día 7 del actual, aparecieron, por error de imprección, los cambios de 69'40 y 69'50 para los títulos de la serie F de la Deuda amortizable al 3 por 100, emisión de 1923, siendo los verdaderos cotizados los de 68'40 y 68'50.

BOLSA DE MADRID

Cambios de cierre del día 13 de Enero de 1931.

INFORMACION DEL BANCO DE BILBAO.

Deuda perpetua 4 por 100 Interior.—Series A, B y C, 69'75; D y E, 67'90; F, 68; G y H, 69. Idem ídem 4 por 100 Exterior.—Serie A, 83'50; F, 80'10. Deuda amortizable 4 por 100.—Series A y B, 85'25. Idem ídem 5 por 100 1920.—Series A, B y C, 90'40; D, 90'50. Idem ídem 5 por 100 1928.—Series A, B, C y D, 85'25. Idem ídem 5 por 100 1926.—Series A y B, 100; C, 99. Idem ídem 5 por 100 1927 con impuesto.—Todas las series, 83'50. Idem ídem 5 por 100 1927 sin impuestos.—Todas las series, 99'25. Idem ídem 3 por 100 1928.—Series A, 69; B, C, D y E, 68. Idem ídem 4 por 100 1928.—Serie E, 85'25. Idem ídem 4 y medio por 100 1928.—Serie A, 89'60. Idem ídem 5 por 100 1929.—Serie A, 100; B, 99; C y D, 98'90. Empréstito oro.—Series A y B, 165. Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A y B, 99'75. Idem ídem 4 y medio por 100.—Series A y B, 86'75. Banco Hipotecario España, cédula 4 por 100, 92'60; 5 por 100, 110'25; 6 por 100, 112.

ACCIONES.

Banco España, 584'50. Hipotecario, 447. Central, 97. Español Crédito, 395. Telefónica, 107'50. Tabacalera, 230. Azucareras Ord., 68'50. Alicantes, 400. Nortes, 461. Explosivos, 915. Río de la Plata, 170. Petróleos, 121'75. Chade, 572.

OBLIGACIONES. M. Z. A., primera hipoteca, 3 por 100, 324. Serie H, 5 y medio por 100, 99'50. Norte primera serie 3 por 100, 70'25. CIERRE. MONEDA EXTRANJERA. Francos, 37'70. Belgas, 20'79. Suizos, 188'10. Libras, 46'65. Dólares 9'60 1/2. Marcos R. M. K., 2'28 1/2. Liras, 50'35. Florines, 3'86 3/4. CAMBIOS EXTRANJEROS. Cotización del Colegio Oficial de Corredores de Valencia: París, 37'70. Bruselas, 26'80. Francos suizos, 186'10. Liras, 50'30. Coronas checas, 28'45. Londres, 46'65. Dólares, 9'605. Marcos oro, 2'285.

Válvulas Radiotrón. único depósito en Valencia. GUZMAN -- Pi y Margall, 35. Como todos los años, nos encargamos de los trabajos de adquisición para los lectores de fuera, enviándonos dichas cinco o cincuenta pesetas, respectivamente. Este servicio de EL PUEBLO, es gratuito.

RADIO

Pro emisora Valenciana. Una vez más encabezamos con el título que durante varios meses ha servido para nuestra campaña pro emisora; hoy, ya la tenemos concedida; luego sobre este título. Pero el verlo estampado, sobre el albo papel, nos proporciona íntima y dulce satisfacción... Y es tan bello llegar a saborearla... El domingo, se celebró la anunciada Asamblea para que el Comité Ejecutivo diese cuenta de sus trabajos.

Para Radiolas GUZMAN -- Pi y Margall, 35. Para Altavoces GUZMAN -- Pi y Margall, 35. Para Pick-ups GUZMAN -- Pi y Margall, 35. Para Válvulas GUZMAN -- Pi y Margall, 35. Se premió su labor—bien merecido—, acordándose honrar al presidente, don Enrique Valor, con una comidita. Unimos nuestro voto a ese acuerdo: justo, bien pensado, admirablemente bien.

Sólo hemos de rectificar otros puntos: ha vencido la afición valenciana, que como un solo hombre pidió, insistió y obtuvo; las alturas, para Valencia, han sido siempre, siempre, puerta cerrada. Y ahora, también. Conste. Unión Radio, hasta hoy, merece gratitud; a ella correspondió de hecho el que pueda ser posible la emisora valenciana. Pero, en fin, no haremos lincapié, en este sentido negativo, para que se prodigue el laurel. Está barato. Ahora, a esperar novedades.

La encuesta de EL PUEBLO. ¿Qué clase de lámparas le ha dado mejor rendimiento en potencia, claridad, duración y economía? Las respuestas deben enviarse en sobre cerrado con la indicación Sección Radio. En momento oportuno haremos público el escrutinio y nombre de la marca de lámpara vencedora.

Se está construyendo una nueva emisora de 60 a 120 kilovatios en Brod (Bohemia). La frecuencia está regulada por cristal de cuarzo y termostado, así que es invariable. La emisora tiene catorce tubos emisores de enfriamiento por agua, que se suministra por una instalación especial. La antena, en forma de T, está suspendida de dos mástiles de 150 metros de altura. Durante el actual mes, se ha de adquirir la licencia para uso de receptores. Su importe es el de cinco pesetas para particulares y de 50, la de cafés, círculos, etc.

Válvulas Radiotrón. único depósito en Valencia. GUZMAN -- Pi y Margall, 35. Como todos los años, nos encargamos de los trabajos de adquisición para los lectores de fuera, enviándonos dichas cinco o cincuenta pesetas, respectivamente. Este servicio de EL PUEBLO, es gratuito.

La transmisión de rasgos es ya una realidad. Las fotografías son remitidas a largas distancias, permitiendo que los periódicos publiquen ilustraciones de sucesos ocurridos horas antes. Los tribunales de los Estados poseen copias fotorradiográficas de contratos y otros papeles de negocios. Una persona redacta un contrato en Inglaterra, lo fotorradiografía a Nueva York, donde es firmado, y la copia, con la firma, se transmite de nuevo a Inglaterra, todo ello en unas horas. Los negocios se tramitan aún más velocemente que antes.

Auditorium

Invito a usted para que oiga esta maravilla en Radio-Gramófono. Baste decir que es producto de la R. C. A. GUZMAN -- Pi y Margall, 35.

La transmisión de rasgos todavía se halla en los umbrales de su popularización. Durante muchos años los periódicos publicados en alta mar exigían un trabajo pesadísimo. El operador recibía por el hilo el contenido de un ejemplar de la Prensa y colocaba los tipos a mano para imprimir el número de ejemplares requeridos por los pasajeros a bordo.

Dentro de pocos años, los vapores transoceánicos llevarán aparatos receptores, que recogerán las noticias transmitidas desde tierra por facsimil transmisores en vez de por los métodos corrientes que exigen mucho tiempo por la traducción de las claves. El operador de a bordo recibirá un fotorradiograma, acaso en forma negativa, y mediante el simple proceso de revelado y copia imprimirá los ejemplares necesarios, directamente del negativo.

APOLLO Hoy, 6'15 tarde y 10'15 de la noche. Exitito inmenso del gran humorista RAMPER con su «espectáculo ramperiano» Mañana jueves, tarde y noche, beneficio y despedida del coloso del chiste RAMPER y todas las atracciones. Correspondencia: Don Antonio C.—Capital.—No recibimos noticias de Málaga, hace tiempo; esperamos lleguen pronto; el encargo, se hizo con la rapidez que merece ruego tan cariñosamente hecho; abrazos. EQUIS. Carta científica. El mayor problema de la exploración del Polo Sur. ¿Están separados el Este y el Oeste en el Antártico?—Las tres respuestas.—La fase del problema después de los resultados de la expedición Byrd. (United Press.)

recen indicar la existencia de un estrecho que divide el Antártico en dos continentes. También van hacia el desconocido Antártico desde ambos hemisferios, como de un lado el mar de Weddell y de otro el mar de Ross, brazos del Océano, que por su situación llevan a la suposición de la existencia de un cercano canal. David y Priestly, descubrieron también en el mar de Ross una «zona de depresión». ¿Es que esta zona va quizá también por el mar de Weddell? Según Griffith Taylor, profesor de Geología en la Universidad de Chicago, el geólogo de la expedición Scott, deben pertenecer las dos partes hasta ahora conocidas del Antártico a dos diferentes sistemas. Las formaciones rocosas de las porciones del mar de Ross, que miran hacia la Australia, son, miradas geológicamente, de constitución puramente australiana. También las rocas volcánicas de esta región se asemejan a las de la Australia meridional; también los fósiles son aquí y allí los mismos.

En el Antártico occidental, sin embargo, por ejemplo en la tierra Graham, puede verse más bien una continuación de la cordillera americana de los Andes. Se ven aquí cadenas de montañas en forma de arco, y una de esas cordilleras parece unir a Chile por la Georgia meridional y las islas meridionales de Orkney con el Antártico. También las rocas volcánicas deben pertenecer a otro sistema que las de la tierra Victoria. Su constitución básica es muy semejante a la de los Andes. La constitución y condiciones de las dos mitades del Antártico, constituyen quizá el mayor problema, hasta ahora sin resolver, no sólo del Antártico, sino de la estructura de la tierra, en general.

¿Cuánto tiempo quedará esta cuestión por resolver? Si se confirma que toda la región ártica está cubierta de hielo, tendrá la humanidad que esperar largo tiempo a la solución de tal problema, a pesar de los ricos y abundantes medios de exploración de que dispone y a pesar también de la incansable actividad de sus exploradores. HARRY W. FRANTZ Washington.

Comité Central Fallero. Mañana se fijarán los carteles anunciadores del festival taurino que el domingo próximo darán los falleros a beneficio de la Asociación General Fallera Valenciana. Por fin, si no surge inconveniente alguno, se encargarán de despachar los novillos, cuya fotografía se expondrá en los principales establecimientos de la capital, los diestros Félix Rodríguez, Vicente Barrera (que rejoneará su novillo, el que caso de no morir del rejón, lo matará pie a tierra), Enrique Torres, José Cerdá y Salvador Ivars «Ivaritos» y serán banderilleados por Carranza, Curruto, Pintao, Galea, Palacios, Flores y Estanquerito. Como puntillero actuará Ascencio Vivó. Es posible que actúe como Tancredo el popular Joaquín Valls. Montadas en briosas jacas saldrán a recoger las llaves las saludísimas artistas Miss Dolly y Carmencita Corzana, hija del empresario del American Cirque. La Banda Municipal y la Unión Musical desfilarán antes de la corrida, ejecutando bonitos pasodobles, mientras la Sociedad Colombófila La Paloma Mensajera, dará suelta a diez mil palomas. Las entradas y localidades se han encargado de despacharlas las comisiones de fallas y el Comité Central Fallero, que no dan abasto a los pedidos que se les hacen por los aficionados a la fiesta brava, que esperan con ansia ver actuar a sus ídolos en este comienzo de temporada que nos brindan los falleros como en bandeja de oro.

Se encarece a los delegados falleros que no hayan pasado a retirar sus encargos, se apresten a hacerlo inmediatamente en las oficinas del Comité Central Fallero, Ateneo Mercantil, donde estarán los componentes de este organismo todas las tardes.

EL PUEBLO, se vende en Sevilla en ERITANA PALACE y en casa los señores DERRI y LOZANO Blanca de los Ríos, 8. Se está construyendo una nueva emisora de 60 a 120 kilovatios en Brod (Bohemia). La frecuencia está regulada por cristal de cuarzo y termostado, así que es invariable. La emisora tiene catorce tubos emisores de enfriamiento por agua, que se suministra por una instalación especial. La antena, en forma de T, está suspendida de dos mástiles de 150 metros de altura. Durante el actual mes, se ha de adquirir la licencia para uso de receptores. Su importe es el de cinco pesetas para particulares y de 50, la de cafés, círculos, etc.

UNIVERSAL FLM presentará próximamente en VALENCIA. La suprema narración bélica de ERIH MARIA REMARQUE SIN NOVEDAD EN EL FRENTE OLYMPIA La podrá usted admirar en

LIRICO Hoy miércoles y mañana jueves. Ultimas y definitivas proyecciones de EL DESFILE DEL AMOR. Precios populares. Butaca, 1'50 pts. Viernes próximo, grandioso estreno: GASCARRABIAS, creación de Eneko Vilches.

Obrero, empleado

El Estado y tu patrono vienen formando tu pensión mínima de vejez, por medio de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Tu cooperación personal puede proporcionar hasta 50 duros mensuales de renta. ¡Cúdate de ello! Oficina Central. Amal. Gimeno, 8. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Madrid, Provincias y Extranjero

Manifestaciones de Cambó

Aunque Cambó había citado a los periodistas para las seis de la tarde, intentaron verle a las cinco y media con objeto de que las manifestaciones alcanzaran a los periódicos de la tarde, pero Cambó, a las seis en punto, con exactitud británica, bajó de sus habitaciones acompañado de su secretario.

Una vez en presencia de los periodistas comenzó diciendo: —No tomen ustedes como molestia que no les reciba todos los días cuando venga a Madrid. Ya saben que cuando tengo noticias no las oculto. Ahora deben dar ustedes menos importancia a mis viajes porque serán frecuentes. Pasaré en Madrid tanto tiempo como pueda. No desconocen ustedes que soy uno de los pocos hombres políticos que hice públicas mis manifestaciones y jamás fui parco.

Dije siempre con gran sinceridad en todo momento lo que tenía que decir sobre todos los problemas. Hoy salgo para Barcelona para volver muy pronto.

Un periodista le dijo que estos días se había hablado de la existencia de la constitución de un grupo político llamado «coincidentes» con su manera de pensar, para intentar resolver los problemas de la actualidad española.

—¿Qué hay de éstos?—le preguntaron.

Cambó replicó: —Ya lo he dicho públicamente. A las reuniones de estos días no deben ustedes darles demasiada importancia. He tenido extensas conferencias con el ministro de Fomento, pero para tratar de la cuestión ferroviaria y aumento de sueldos a los empleados de ferrocarriles.

Con el ministro de Hacienda habló también con gran detenimiento del problema monetario y con el ministro de la Gobernación de las garantías que a mí entender son indispensables para poder ir a unas elecciones generales.

—Se ha hablado—insistió otro periodista—de que usted no aprueba se hagan las elecciones con alcaldes de real orden.

—Yo—contestó Cambó—protesté, cuando fueron nombrados, cerca del señor Matos en una carta, de los nombramientos de alcaldes por este sistema porque comprendo que así no puede darse a la opinión la garantía de que las elecciones serán sinceras y no he protestado por los nombramientos en sí, sino porque significaban el reparto de unos cargos locales que siempre han traído grandes protestas. Y en este caso bien se puede decir que lo bueno de la dictadura, además del arreglo de las carreteras, dicho en tono irónico, fué el haber dado un porrazo muy fuerte a estos nombramientos que tanto apasionamientos desencadenan.

Cuando las gentes creían que aquello no iba a volver, esos nombramientos parecen reverdecen las actividades de lo que se creía desaparecido.

Entiendo que una de las garantías que el Gobierno debe dar a la opinión y para afrontar los problemas que en España son indispensables resolver y para que las elecciones no sean tachadas de insinceras, es respetar todo núcleo de opinión que exista en España.

Creo y repito que este Gobierno es el que debe ir a las elecciones porque es el único que puede hacerlas más rápidamente.

España tiene hoy el problema monetario que la inmensa mayoría de los ciudadanos no se dan cuenta de la importancia que encierra. Cada punto que baja la peseta y sube la libra, es una catástrofe nacional. Yo creo firmemente que sin llegar a estabilizar nuestra moneda no se pueden arreglar los problemas financieros monetarios de nuestro patrón. Y no hay que hacerse ilusiones. Este grave asunto no lo pueden resolver los gobiernos por sí; tiene que ser el Parlamento.

El mundo espera que al abrirse la Cortes españolas va a estabilizarse la moneda, y que antes no se atacarán los problemas eficazmente.

A medida que pasa el tiempo, los problemas se agudizan por la baja de la peseta y en pocos días que esta situación se apacese sufrirá quebrantos gravísimos.

Estos quebrantos los tocará directamente nuestra clase media, que es la base de que un país pueda tener un asiento.

Vuelvo a indicar que éste es el Gobierno adecuado para hacer las elecciones.

—¿Qué le parece a usted—le preguntaron—la formación de un Gobierno nacional de que se viene hablando estos días?

—Con lo que acabo de decir—replicó Cambó—queda contestada la pregunta. Por ahora no creo que sea conveniente un cambio

La crisis obrera en Andalucía

El ministro de Fomento recibió a los periodistas en su departamento.

Les manifestó que se había constituido la comisión encargada de resolver las peticiones formuladas por los ferroviarios acerca del aumento de sueldos.

Agregó que al formar parte de ella el señor Sánchez Cuervo es una garantía para llegar a una solución, dada la seriedad, prestigio y actividad del mencionado señor.

Espera que pronto se obtendrán soluciones que satisfagan a todos. El señor Estrada repuso: —Se ha pedido un aumento de sueldo, cuestión que no puede resolverse en cuarenta y ocho horas, pero que no tardará en resolverse.

Se ha de buscar una fórmula que concilie los intereses de todos.

Todo el mundo se queja de que no se haya solucionado el problema, pero nadie ha propuesto la solución.

En Andalucía se ha agravado la crisis obrera, por la merma producida en la recolección de la aceituna.

El Gobierno se ha puesto a hablar con las autoridades y directores generales a fin de remediar dicha crisis, mediante la realización de trabajos de obras públicas.

Presentación de cortas credenciales

A mediados presentó sus cartas credenciales a don Alfonso, con el ceremonial de costumbre, el nuevo ministro del Perú don Oscar R. Benavides.

Este llegó a palacio en coche de París, con el introductor de embajadores duque de Vista Hermosa.

Asistieron al acto el presidente del Consejo, jefes de palacio y grandes de España.

Los cambios

En la Oficina Central de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde los siguientes cambios: Libras, 46'85. Francos, 3'77. Dólares, 9'69 y medio.

La "Gaceta"

Publica las siguientes resoluciones: Disponiendo que la Junta de jefes del Cuerpo de Correos que constituye un organismo asesor del director general, funcione con el carácter de consultiva o el de disciplinaria. Declarando jubilado al presidente de sección consejero inspector general del Cuerpo de Caminos don Blas Sorribas. Suspendingo la amortización y excedencia forzosa del personal del Cuerpo facultativo de Estadística, y disponiendo que el dicho personal y el perteneciente al Cuerpo de ayudantes de Estadística se distribuya según las categorías que se determinan. Disponiendo que se reclamen las dietas y pluses que correspondan percibir al personal de la guardia civil que haya prestado los servicios que se indican en el mes de Diciembre pasado. Disponiendo que se constituya la Mutualidad Universitaria (con el fin de asegurar en caso de fallecimiento de catedráticos a partir de primero de Enero de 1931 la entrega a su viuda o a sus hijos o a sus herederos legítimos, de la cantidad de cinco mil pesetas. Serán obligatoriamente mutualistas los catedráticos numerarios de Universidad en activo y los jubilados en fecha posterior a primero de Enero de 1931. Los en situación de excedencia podrán figurar como mutualistas si toman a su cargo el abono de cantidad igual a la que de cada uno de sus compañeros perciba la Mutualidad. El reglamento determinará quiénes tendrán la condición de mutualistas. La cantidad consignada como subvención en el presupuesto de Instrucción se liberará a justificar a nombre del habilitado del ministerio de Instrucción. Publica otra disposición nombrando una comisión para estudiar las mejoras solicitadas por los agentes y obreros ferroviarios. Estará presidida por el ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos, profesor de la escuela especial del Cuerpo don Luis Sánchez Cuervo. Serán vocales en representación de las compañías de ferrocarriles los directores generales de las del Norte y M. Z. A., con la facultad de delegar su representación, y por los agentes y obreros ferroviarios don Anibal Sánchez Ferrer y don Francisco Pérez Eleasa.

Se confirma el nombramiento del general Villar para el Gobierno civil de Valencia

Mañana a lo más tardar aparecerá en la «Gaceta» el nombramiento del general de brigada don Lorenzo del Villar Besada, para Gobernador civil de Valencia, conforme anticipé ayer.

También aparecerá la combinación de gobernadores que alcanza a San Sebastián y a Almería.

Parece ser que el nombramiento ha sido firmado hoy mismo por don Alfonso, llevándose el presidente a palacio en la firma de Presidencia y Gobernación.

A mediodía, cuando el general don Lorenzo del Villar esperaba en el antedespacho del ministerio de Gobernación ser recibido por el ministro, hablamos unos momentos con él.

No manifestó que había sido sorprendido con el nombramiento. «Me he pasado la vida huyendo de todos estos cargos civiles y políticos.

Yo no soy sino un soldado disciplinado y así sé lo he expuesto al presidente y al ministro de la Gobernación, pero ambos estiman que ahora mi deber está en Valencia y allá voy.

Yo desconozco en absoluto lo que es la vida de un Gobierno civil, pero espero que con justicia y rectitud en el cumplimiento del deber estricto saldré airosos del cometido.

Yo no entiendo más que de mi vida militar e industrial, porque he estado 17 años con la industria del petróleo y cuando me han llamado creí que el Gobierno, teniendo en cuenta esa especialidad, me llamaría para usar mis servicios en ella, pero me he visto sorprendido con este nombramiento.»

Confirmó que dentro de dos o tres días saldrá con dirección a su nuevo destino.

Una comida

Al mediodía almorzaron en el Nuevo Club los ministros de Economía y Trabajo con el representante del Ayuntamiento de Barcelona, señor Bofarull, invitados por el conde de Güell.

De sobremesa trataron de asuntos concernientes al Ayuntamiento de Barcelona.

No hay tal Gobierno nacional

Un periódico de la noche dice: «Parece puede darse por descartado el propósito de un Gobierno nacional, acerca del que viene circulando insistentemente rumores, y se confirma cada día más que las elecciones las hará el Gobierno presidido por Berenguer, con las modificaciones circunstanciales a que aludí en las declaraciones que hizo hace pocos días.»

Del momento político

«A B C» publica un artículo de fondo de su redactor político señor Cuartero, comentando la situación política.

Dice que se habla, como una de las fórmulas normalizadoras, de la constitución de un Gobierno nacional que presida las elecciones «Nosotros tuvimos un Gobierno nacional constituido por monárquicos de mediana memoria, el año 1918, cuando el país se lo dio todo hecho, y no obstante tuvo poca duración, disolviéndose al final.

Este otro Gobierno nacional segundo, tiene más envergadura.

Lo que conviene son unas elecciones hechas, no por un Gobierno nacional que sería una arrebatada y un reparto, sino por un Gobierno imparcial desinteresado, que es lo que conviene a España.»

Sin noticias de un avión

En la dirección general de Colonias y Marruecos se nos ha facilitado una nota en la que se manifiesta que según comunica el jefe militar de Cabo Jubi, a las 22'30 horas del día 11 de los corrientes salió un avión de la Compañía Aero Postal con dirección a Port Etienne, ignorándose su paradero. Durante el día de ayer y en el de hoy se han practicado exploraciones sin resultado satisfactorio alguno.

La convocatoria de las elecciones

«Informaciones» asegura sabe de buena fuente que el Gobierno tiene el propósito de publicar el decreto de convocatoria de elecciones para diputados a Cortes el día 8 de Febrero.

Como es sabido, el período electoral no puede bajar de 20 días.

Chocan una camioneta y un tranvía

En el kilómetro cuatro de la carretera de Madrid a Fuenlabrada chocaron una camioneta militar y un tranvía.

Resultaron heridos Raimundo Moro, grave, y otros cinco leves. Todos soldados de aviación.

El alcalde de París en Madrid

Esta mañana, en el rápido de Hendaya, ha llegado a Madrid el alcalde de París marqués de Castellane, con su distinguida esposa y el síndico de aquel Ayuntamiento M. Bucaille.

En la estación esperaban a los distinguidos viajeros, el alcalde de Madrid, su esposa, el secretario del Ayuntamiento, el oficial mayor, los tenientes de alcalde y concejales, el embajador de Francia, el cónsul y distinguidas personalidades de la colonia.

Cambiados los correspondientes saludos, los viajeros han marchado en varios automóviles al Hotel Ritz, donde se alojan.

Después del marqués de Castellane ha hecho algunas visitas oficiales y particulares.

A la una de la tarde se ha verificado en la embajada la comida de gala en honor del alcalde de París.

A las cinco y media se verificó en el patio de cristales del Ayuntamiento la recepción en honor del representante de París.

Este ha recibido la visita de varios periodistas, con los que ha estado amabilísimo, elogiando el cielo de España y agradeciendo a Madrid el recibimiento de que había sido objeto.

Los periódicos dedican gran extensión a la visita que realiza a Madrid el alcalde de París, Castellane, acompañado de su esposa.

Ambos conocen España por haberla visitado repetidas veces, incluso durante las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Se han mostrado satisfechísimos del recibimiento del pueblo madrileño.

Elogian las carreteras y comentan el buen tiempo que han encontrado en España.

El viernes regresarán a París.

Esta tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción en su honor. El salón estaba adornado con banderas de Francia y España, entrelazadas.

En la plaza de la Villa formó un escuadrón de la guardia municipal con uniforme de gala.

Asistieron a la recepción el embajador de Francia, el agregado comercial, el personal de la embajada y personalidades.

En la escalera principal les recibieron el alcalde y concejales. El marqués de Hoyos pronunció un discurso dando la bienvenida a Castellane. Recordó las atenciones que le dispensaron durante su visita a París, de cuya municipalidad guarda un recuerdo imborrable.

Elogió a París, donde encontraron eco nuestra literatura y nuestras artes. Le encargó a Castellane saludar al presidente de la República en nombre del pueblo madrileño.

Castellane le contestó en francés, dando gracias por el recibimiento elogiando la caballería y cortesía españolas.

París corresponde a este afecto y cada día ambas ciudades están más unidas por lazos de amistad y de cultura. Se felicitó del éxito creciente de la enseñanza del idioma español en Francia. Terminó transmitiendo a Madrid el saludo más afectuoso de la capital francesa. Fué muy aplaudido.

Después se celebró un concierto, tomando parte varios artistas.

Los periódicos desean a Castellane feliz estancia en España.

Oposiciones suspendidas

No habiendo sido nombrados los catedráticos que han de formar parte del tribunal de las oposiciones de aspirantes a secretarios judiciales, quedan suspendidas éstas hasta nuevo aviso.

La aviadora alemana

Esta mañana se elevó en Getafe una avioneta tripulada por la aviadora alemana Helly Beinhor, marchando en dirección a Sevilla.

Los periódicos de la noche dicen que a las cinco de la tarde no había llegado al aeródromo de Tablada inspirando la falta de noticias algún cuidado.

Por noticias particulares se ha sabido que la aviadora llegó felizmente a Sevilla después de las cinco de la tarde.

En vuelo sufrió su aparato una avería y aterrizó para repararla, reanudando después su viaje.

El homenaje a Benavente

El homenaje a Jacinto Benavente se celebrará el jueves en el teatro Alkazar.

Se representará la comedia benaventina «Los cachorros», que se estrenó en 1918 en el beneficio de María Guerrero.

Felipe Sassone recitará el prólogo de «Los intereses creados». Eduardo Zamacois pronunciará un discurso.

La recaudación se destinará al monumento a «Crispín».

Los ministros y el presidente

Visitaron al general Berenguer el gobernador de Zaragoza y un periodista danés. El presidente marchó temprano a una comida en el domicilio de los duques de Montellano, en honor del alcalde de París.

Conferenciaron también con Berenguer los ministros de Fomento y Gobernación. Este dijo al salir que no había nada; que reinaba tranquilidad en toda España.

Únicamente, añadió, elecciones candidatos, gobernadores... Y cada día más, a medida que va aproximándose la fecha de aquéllas.

Anunció que hoy facilitaría al salir de palacio el general Berenguer una combinación de gobernadores.

Los periodistas le preguntaron si abarcaba muchas provincias y Matos contestó: —Son tres los nombrados, pero abarca la combinación a seis o siete gobiernos civiles.

Los periodistas le dijeron que les había recibido Cambó y le explicaron los términos en que se había expresado el líder catalán Matos replicó: —Sí, lo mismo que a mí. Está en el plan de que este Gobierno haga las elecciones y que las realice con las mayores garantías posibles. También me habló de sus opiniones financieras.

Terminó diciendo que había encontrado mejor a Cambó.

Anunció también Matos que mañana a las cinco y media de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Ahora celebraremos dos por semana pues tenemos muchos asuntos pendientes de resolución.

Los periodistas le dijeron si serían consejos políticos.

—Claro—contestó—. Estos consejos tendrán su parte política y cada día más, conforme vayan aproximándose las elecciones.

Marqués, enfermo

Desde el pueblo de La Roda, se ha traído a Madrid, enfermo de anginas y con fiebre alta, al torero Márquez.

Hoy se hallaba bastante mejorado.

Para aclarar un asunto

El presidente de la Diputación de Madrid, Sáinz de los Terreros, se propone dar una conferencia pública tratando del debatido asunto del manicomio de Ciempozuelos. Dará la conferencia el lunes en el Circulo Mercantil.

Accidentes motoristas

Jaén.—Por exceso de velocidad volcó en la carretera de Madrid, una camioneta que conducía a Gregorio Hueso.

Este murió en el acto.

Cuatro acompañantes resultaron heridos gravemente, incluso José Carretera, que se dirigía a Villagordo para contraer matrimonio.

La Casa de las Modistas

Bilbao.—Con gran algazara se inauguró el local adquirido por la Asociación de Modistas en la calle del Correo.

Un nuevo órgano de Romanones

Guadalajara.—Ha aparecido un nuevo periódico titulado «La Voz de Alcarria», órgano del conde de Romanones.

El primer número publica un artículo firmado por don Alvaro en el que después de negar la existencia del caciquismo en la provincia, ofrece el apoyo del nuevo diario para el desarrollo progresivo y democrático de Guadalajara.

El alcalde de Alicante, herido

Alooy.—En el kilómetro 4 de la carretera de Alicante, en el lugar conocido por la Vuelta de la Muerte, volcó un automóvil en el que viajaban don Juan Llorca, alcalde de Alicante; don Pascual Carrión y el periodista don Gregorio Romero.

Los tres resultaron heridos, siendo el más grave el señor Romero.

Café Sublime

(Marca registrada)

LO VENDE:
SIXTO AYORA
San Vicente, 92 — Teléfono 13.284

Frío en toda España

Santander.—Sigue bajando el termómetro.

En la montaña de Reinoso el termómetro ha marcado bajo cero.

Segovia.—Durante la madrugada última marcó el termómetro 17 grados bajo cero.

Zaragoza.—Ha sufrido un descenso la temperatura, y se ha llegado a ocho bajo cero.

Ayer mejoró el tiempo y la temperatura fué agradable.

Tánger.—Reina gran frío en toda la región.

Ha sido entregada a las tropas doble cantidad de ropas de abrigo que la ordinaria en estos tiempos.

Manresa.—Ha sido encontrado en la cuneta de la carretera el cadáver de un mendigo que se cree murió por efectos del frío y del hambre.

Teruel.—El frío es intensísimo. En el término de Albarracín el río Guadalquivir está helado.

Sobre él estuvieron patinando algunos deportistas.

Sevilla.—Se deja sentir un frío intensísimo.

El termómetro llegó a marcar dos grados bajo cero, temperatura desconocida hasta ahora en esta capital.

Oviedo.—Se siente frío intensísimo.

Caen fuertes chubascos y nieva a intervalos.

El monte Naranco se halla cubierto de nieve y en el Puerto de Pajares está cayendo una copiosa nevada.

San Martín de Valdeiglesias.—Persiste el temporal de frío.

Anoche cayó copiosa nevada.

Lérida.—La mínima de hoy ha sido de 16 grados bajo cero.

Mejilla.—Dicen indígenas llegados del campo, que ha nevado copiosamente.

Muertos de frío

Tarragona.—En la carretera de Valencia se encontró el cadáver de Pablo Vicente Soriano, de 52 años, que, según los facultativos, murió de frío.

Salamanca.—En el puente de Pradillo fué hallado muerto de frío Francisco García Sánchez.

Fallecimiento de Errazuquin

San Sebastián.—Ha fallecido en Irún, después de larga enfermedad, el famoso deportista, delantero centro del Irún e internacional varias veces, Juanito Errazuquin. Su muerte ha sido muy sentida.

A. SERRANO.

Cataluña

Regreso

Ha regresado de Madrid en el expreso de esta mañana el gobernador militar de esta plaza don Fernando Berenguer.

Del asalto al estanco de Hospitalet

En relación con el atentado cometido anoche en la barriada de Hospitalet, a consecuencia del que resultó muerta la estancquera Monserrat Gradés y herido grave el dependiente Juan Juliá, nos ha manifestado esta mañana el capitán general que no se había practicado todavía detención alguna relacionada con dicho suceso.

Sigue en la otra plana



ALIMENTAL UNIVERSO

JORGES

Café Sublime

(Marca registrada)

LO VENDE:
SIXTO AYORA
San Vicente, 92 — Teléfono 13.284

JORGE JUAN, 18
Teléfono 13.241
VALENCIA

Teatrales

PRINCESA

Hoy miércoles se estrena en este teatro la obra de ambiente popular «Juan Simón, El Enteterro», cuyos autores son los prestigiosos literatos don Augusto Martínez Olmedilla y don Agustín Mundet Álvarez, los cuales, con sumo acierto, han sabido plasmar en el arte escénico el doloroso rasgueo de la conocida melancolía «Juan Simón»; esta unidad larga «Juan Simón», está unida a la maravillosa interpretación que de la misma hace el notable trágico Juan Santacana, es más que suficiente para que la obra sea un éxito, y así lo han reconocido los públicos de los principales teatros de España, en donde se ha llevado a cabo el estreno.

Teatros

PRINCESA.

Debut de la compañía de Juan Santacana

Anoche reparó en este teatro la compañía que acaudilla el popular actor trágico Juan Santacana. Para debut puso en escena el conocido drama de Emilio Gómez de Miguel, «El idiota», obra que interpreta de manera asombrosa y que es la que más fama y prestigio le ha proporcionado en su brillante carrera artística. Santacana, muy conocido y apreciado de nuestro público, al reaparecer anoche en el escenario de la Princesa cosechó un nuevo éxito y fue aplaudido con el mismo o mayor entusiasmo que en años anteriores.

En la función debut de esta temporada, participaron del éxito la primera actriz de la compañía Carmen Méndez Núñez, la señora Galande y los señores Pastor, Pozo y Babi.

Por parte de todos y muy singularmente de Juan Santacana, la interpretación de «El idiota» fué ajustadísima y digna de los mayores elogios.—H. G.

OLYMPIA.

«Ladrón de amor»

La Fox Film Corporation ha presentado en una película totalmente hablada y cantada en español, al tenor José Mogica, obteniendo un éxito muy honroso. El asunto lo define acertadamente el primer título de la película: «...La época feliz en que en California se vivía una vida de aventuras y de amor...»

El tenor José Mogica es el personaje central de la trama y posee una agradable figura; se nos muestra como un consumado jinete, tiene una hermosa voz y canta con sumo gusto varias canciones, entre las que destacan las tituladas: «Nena», «Mi serenata» y un cuento infantil, «Era un par de ositos chiquitos...»

José Mogica logra un éxito como intérprete principal y como cantante.

En esta producción le secundan admirablemente los artistas Mona Maris y Carlos Villarias.

Tiene además el film un diálogo correcto, bellísima fotografía y escenarios montados con mucha propiedad.

Miss Dolly, fallera «mochor»

No se podrá quejar la lindísima miss Dolly de los agasajos de que es objeto en esta tierra, en la que tanto se la quiere.

Anoche, la comisión de falla de las calles de Joaquín Costa y Conde de Altea, nos remitió la siguiente «nota oficial»:

«En la reunión que celebra semanalmente la comisión de la falla de las calles de Joaquín Costa y Conde de Altea acordó, en vista de ser «una valenciana más», demostrado en sus actos humanitarios y amor a nuestra ciudad, nombrar «fallera mochor» a la bellísima artista miss Dolly.»

Ciertamente, es digna miss Dolly de esta muestra de honor de que acaba de ser objeto, ya que realmente pone su corazón magnánimo y generoso al servicio de todos los infortunados.

EL PUEBLO en Gaudí

Se vende en la Fraternidad Republicana, Paseo de las Germanías, 10.

La desaparición de Kuitjepoff queda sin descubrir

Paris.—El día 1 de Diciembre ha expirado el plazo para tener opción al premio de 50.000 francos ofrecido por las autoridades a los que proporcionasen informes en el misterioso asunto Kuitjepoff. Un año hace ya desde que el general zarista y jefe de la Guardia blanca, Alexis Kuitjepoff, desapareció de Paris en las más misteriosas circunstancias. Como podrá recordarse, se dijo entonces que había sido raptado por dos desconocidos en un automóvil. Sus parientes y amigos, juntamente con las autoridades de policía, ofrecieron un premio relativamente alto para deshacer el enigma de su desaparición, o cuando menos para lograr alguna claridad en el asunto, y saber si había sido asesinado y dónde podría hallarse su cadáver. Se esperaba que el premio ofrecido sirviese de acicate a los funcionarios de la policía y a particulares para tratar con todo ardor y energía de aclarar el asunto.

Cierto es que no faltaron «testigos» que hicieron declaraciones más o menos fantásticas sobre los detalles del rapto, sobre el aparente asesinato cometido en la persona de Kuitjepoff, y sobre el lugar en el que había sido enterrado su cadáver. No pocas veces fueron tales testigos antiguos funcionarios soviéticos, los que con sus «declaraciones» y «descubrimientos» trataban de ganarse el codiciado premio. Pero las indagaciones hechas posteriormente vinieron a confirmar la inexactitud de tales declaraciones, que se contradecían en la forma más extraña. Según las manifestaciones de diferentes testigos, Kuitjepoff había sido asesinado con todos los medios criminales imaginables, y sus restos no sólo habían sido enterrados allá en la Normandía o en otras regiones de Francia, sino que se afirmaba también con toda certeza que habían sido quemados en Moscú.

Como todas las pesquisas hasta ahora practicadas no han llevado a resultado práctico alguno, todos los que contribuyeron al premio, ciertamente no sobrados de dinero, han acordado retirarlo del diario parisién «Le Matin», donde estaba depositado. No obstante, la policía francesa piensa continuar sus indagaciones para la aclaración del asunto, pero claro está, que la falta del codiciado premio retraerá al público en su trabajo, y por lo tanto, dificultará aún más el esclarecimiento del misterioso asunto.

Declaraciones de un financiero

Nueva York.—El presidente del National City Bank of New York, en su discurso ante la Asamblea anual de accionistas, dijo que si bien hay pocos indicios para la profecía, es de opinión que la cifra de negocios ha tocado el nivel más bajo.

Aclaró que, en su opinión, no rebasará dicho nivel y que a medida que la industria se acople a las condiciones con las cuales tiene que luchar, se producirá un gradual desarrollo promotor de mejores situaciones.—United Press.

Teoría y práctica de la rebaja de precios

Berlin.—Doce meses de prisión ha sido la recompensa oficial que ha obtenido un tabaquero berlinés (aquí no existe el monopolio, sino la venta libre de tabacos), por su tentativa de reducir los precios, conforme a las exhortaciones del canciller germánico, de los jefes de la hacienda y de la industria, y de tantos distinguidos personajes nacionales.

Pocos días después de haber estricto en el escaparate de su tienda un aviso por el cual señalaba la reducción de precios de sus cigarrillos, fué visitado por un representante de la oficina de control de precios, de la industria cigarrera. Siguió a ello una demanda judicial, teniendo que comparecer el tabaquero ante los tribunales.

El primer juicio le fué favorable, ya que su conducta estaba de acuerdo con la intención del Gobierno de reducir los precios. Pero el trust de productores de cigarrillos interpuso la apelación, y la causa pasó a una instancia superior en la que el resultado fué opuesto, habiendo fallado el tribunal que se trataba de una acción irregular y no coordinada con la de los vendedores al por menor, que tendía a reducir el beneficio de la reventa del 25 por 100, independientemente de los procedimientos del trust para la venta al por menor y que no respondía al criterio del Gobierno.

El tabaquero fué condenado a una multa de varios miles de marcos por contravención a las normas del comercio, o en su defecto a una pena de prisión calculada en un día por cada diez marcos que de aquella no fuesen satisfechos.

Dada la situación pecuniaria del tabaquero, la sentencia significaba para él más de un año de cárcel. Permaneció en la prisión cuatro meses, siendo después puesto en libertad por enfermo de tuberculosis. Poco después el trust del tabaco lo hizo arrestar de nuevo, aduciendo que no estaba verdaderamente enfermo y solamente algo delicado de salud. Y hoy el pobre tabaquero se halla en un hospital atacado de un colapso nervioso.—United Press.

EL KIOSCO DE PERIODICOS MEJOR SURTIDO DE BARCELONA

ANTONIO PRATS Marqués del Duero (esquina a Conde del Asalto). Venta especial de EL PUEBLO

En la calle de Gillem de Castro, frente a S. Agustín, sufrió ayer mañana una caída el anciano Mariano Guerri Graullera, de 77 años, causándose la fractura de la extremidad inferior del radio del antebrazo izquierdo y una herida con hematoma en la región frontal, siendo curado en la Casa de Socorro de Colón y calificado su estado de menos grave.

—Procedente de Puebla de Vallbona ingresó ayer en el Hospital el vecino de aquella población, Salvador Tamarit Peña, de 25 años, el cual tuvo la desgracia de caerse, causándose la fractura completa del codo y radio izquierdo, por su tercer inferior.

Denuncia

Don Manuel Garrido Carrión, industrial, ha presentado una denuncia al juzgado contra el chófer de un taxi, llamado Bartolomé Bonet Palomares, el cual la Nochebuena, en la plaza del Patriarca, atropelló a un dependiente de dicho industrial, que montado sobre un triciclo conducía gran cantidad de botellas de Champañ y licores, para servir los pedidos de la clientela.

Accidente desgraciado. Ayer mañana, cuando realizaba ejercicios de tiro en el campamento de Paterna la compañía de ametralladoras del regimiento de Guadalajara número 20, resultó herido en un muslo el cabo de dicha compañía Juan Muñoz.

Después de ser asistido de primera intención por el médico de dicho regimiento, don Juan Montoro, pasó al Hospital militar para su completa curación.

Su estado es menos grave. Su estado es menos grave.

Choque de una camioneta con un auto

En la Casa de Socorro de Colón, fué asistido el chófer José Poveda Lázaro, de 21 años, el cual presentaba la fractura de la falangeta del dedo anular derecho. Pronóstico menos grave.

El vuelo de los hidros italianos

Río Janeiro.—Seis aviones militares han marchado a Vitoria (Estado de Espiritu Santo), con objeto de esperar allí la patrulla de hidros italianos y darles después escolta en el viaje que emprendan desde Vitoria a Río Janeiro.—United Press.

Bahía.—Los aviadores italianos

están al final de las fiestas organizadas en su honor, habiendo tomado parte esta mañana en la inauguración del monumento a Virgilio.

Mañana saldrán para Río de Janeiro, que es la última etapa de su vuelo, desde Orbetello (Italia).—United Press.

Declarciones de un financiero

Nueva York.—Se dice que un periodista italiano pretende ir a las islas Antillas para estudiar la posibilidad de una ruta aérea comercial Roma-Natal-Nueva York.—United Press.

Bahía.—Parece ser que cuando los hidros italianos regresen a Roma, el aviador Madalena preparará un vuelo Roma-Panamá.—United Press.

Sir Drumond en el Perú

Lima.—Ha llegado sir Eric Drummond, secretario general de la Sociedad de Naciones.—United Press.

Compra de ferrocarriles

Montevideo.—Circulan con insistencia rumores de que el Gobierno uruguayo pretende comprar toda la red del sistema ferroviario del centro del Uruguay.

La transacción se haría dando acciones de la Deuda a cambio de los ferrocarriles, con excedente de garantías.

Los directores de dicha empresa rehuyen todo comentario.—United Press.

Rapto de una millonaria

Denver (Colorado, EE. UU.).—La señorita Alice Humphreys, de 13 años, hija del multimillonario y negociante en petróleos, Ira Humphreys, ha sido raptada de su casa durante la pasada madrugada, cuando dormía en su alcoba.—United Press.

Ejecución de una mujer

Budapest.—En Szelnok ha sido ahorcada la señora María Cardos acusada de haber envenenado a su esposo.

Es la primera mujer ejecutada en Hungría desde hace cincuenta años.—United Press.

Carrera en los Estados Unidos

Nueva York.—A bordo del «Paris» ha llegado el pugil italiano Primo Carnera, declarando que se encuentra en perfectas condiciones y dispuesto a pelear contra quien se le presente.—United Press.

Profesando de un despojo

Chicago.—La llamada Asociación Nacional de Boxeo ha criticado la determinación de la comisión de boxeo del Estado de Nueva York de declarar vacante el título de campeón mundial de boxeo sin consultar con el resto del mundo.

Considera una usurpación de poderes lo hecho por dicha comisión al intentar forzar a Max Schmeling a pelear contra Sharkey, ignorando otros posibles encuentros.—United Press.

Acusada de traficar en drogas

San Diego.—La estrella cinematográfica Alma Rubens, ha quedado en libertad, bajo fianza de cinco mil dólares, y pendiente de una investigación del Gran Jurado, sobre los cargos pendientes contra ella en el sentido de haber tenido en su poder drogas peligrosas.—United Press.

EL KIOSCO DE PERIODICOS MEJOR SURTIDO DE BARCELONA

ANTONIO PRATS Marqués del Duero (esquina a Conde del Asalto). Venta especial de EL PUEBLO

LOS FERROCARRILES

Horario de trenes en la estación del Norte

Table with 3 columns: SALIDAS DE VALENCIA, LLEGADAS A VALENCIA, and details of train routes, times, and destinations like Sevilla, Barcelona, and Madrid.

La política francesa

Paris.—Se ha celebrado en el Consejo de ministros.

El señor Briand expuso la situación exterior.

Se acordó el programa de trabajos que el Gobierno someterá esta tarde a las Cámaras.

Paris.—El Consejo Federal del Sena del partido socialista aprobó una moción invitando al grupo parlamentario socialista a observar, con relación al Gobierno Steeg, una política de prudencia, ajustándose a las reglas dictadas por el último Congreso.

Accidente de aviación

Londres.—Cerca de Wedside ha caído a tierra un avión de bombardero.

De los cuatro ocupantes perecieron tres y el otro está grave.

Diputados que el pueblo no quiere más

Washington, (United Press).—Jamás han ejercido las extrañas disposiciones de la ley electoral americana tan sensible influjo, como en las actuales sesiones de la Casa de Representantes y del Senado de Washington. Como es conocido, tuvieron lugar en Noviembre las nuevas elecciones en los Estados Unidos. Pero el Parlamento, que se reunió el día 1 de Diciembre y que continuará sus sesiones hasta el 4 de Marzo, no está formado por los diputados y senadores nuevamente elegidos, sino por el antiguo Parlamento, en el que están doce senadores y cincuenta y ocho diputados, de los que ya se sabe desde las últimas elecciones, que el pueblo no los quiere. Se llama a estos parlamentarios, que saldrán del Parlamento en la próxima reunión del mismo el día 1 de Diciembre de 1931, «patos cojos». Su número es tan extraordinariamente grande después de la victoria de los demócratas este año sobre los republicanos, que hacen resaltar el contrastado de las órdenes del día. El senador Norris ha presentado ya cinco proyectos de ley, para suprimir las reuniones del Parlamento con los «patos cojos», y sustituirlos por los nuevamente elegidos.

El ingeniero deja su puesto al médico

Nueva York, (United Press).—Según la opinión del viejo inventor Edison, los descubrimientos del futuro quedarán reservados casi todos para el médico, el biólogo y el químico, pero no para el técnico. Se le dirigieron por la revista «Review of Reviews» una serie de preguntas, a las cuales entre otras cosas, contestó: «Hay mucha enfermedad. Contra ella es necesario hacer algo. Por tal razón los biólogos y químicos demuestran ahora de todo lo que sean capaces. A la pregunta de si acaso la humanidad debiera comer menos, de la misma manera que ha limitado su consumo en la bebida, dijo Edison que el 80 por 100 de defunciones prematuras obedecieron a comer en demasía. Después de cumplidos los 21 años, no es necesario consumir grandes cantidades de comida, ni tampoco tener mucha elección entre ellas. Si se quiere llegar a viejo, hay que ser moderado en el comer, aun cuando para algunos sea difícil. El mismo, dice, toma cada dos horas un vaso de leche, y es suficiente para conservarse en perfecto estado de salud y no perder peso alguno.

Las Navidades en Méjico

Méjico, (United Press).—La leyenda de la Navidad, que por siglos enteros ha sido la primera que los niños de todo el mundo conocen, ha sido sustituida este año en Méjico por algo esencialmente mejicano.

El viejo de lengua barba que viene por Reyes de lugares remotos a vaciar sus alforjas repletas de juguetes y dulces sobre los zapaticos de los niños buenos, ha sido sustituido por Quetzacoatl, el hombre blanco que vino a Méjico antes que los españoles y pronosticó a los toltecas que vendrían a tierras de América hombres blancos y barbudos. Quetzacoatl desapareció después de enseñar a los indios principios de moral semejantes a los de la Doctrina cristiana, motivo que bastó para que lo divinizaran.

Con esta sustitución, según manifestaciones del subsecretario de Educación Pública, licenciado Carlos Trejo y Lerdo de Tejada, se persigue «engendrar en el corazón del niño, amor por símbolos, divinidades y tradiciones de nuestra raza».

El poder de los piratas

Hong Kong.—El vapor «Hsing», de la China Merchant Steam Navigation Company, ha sido capturado por los piratas y llevado a la bahía de Hong Bay. En este sitio el agente chino de la línea y tres pasajeros fueron detenidos y el buque pudo seguir después su viaje a Fu Cheu.—United Press.

Cobrador de un Banco arracado

Paris.—Dos desconocidos atracaron a un cobrador de un Banco en las inmediaciones del Matadero de Villet.

Le hirieron gravemente, robándole la cartera que llevaba y que contenía 105.000 francos.

Huelga de albañiles

Dublin.—Los patronos, en vista del incremento de precio que han adquirido los materiales de construcción se niegan al aumento de jornales.

En vista de ello se han declarado en huelga tres mil obreros albañiles.

La persona más vieja de Chile

Magallanes (Chile).—El censo de población recientemente confeccionado ha dado la evidencia de que Felipe Contreras, de esta ciudad, la mujer más vieja del país, tiene 150 años de edad.—(United Press).

El poder de los piratas

Hong Kong.—El vapor «Hsing», de la China Merchant Steam Navigation Company, ha sido capturado por los piratas y llevado a la bahía de Hong Bay. En este sitio el agente chino de la línea y tres pasajeros fueron detenidos y el buque pudo seguir después su viaje a Fu Cheu.—United Press.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Advertisement for NIKOLA cigars, featuring the brand name in large letters and a detailed illustration of a man smoking a cigar. Text includes 'el papel de fumar que merece su preferencia', 'SOLA CALIDAD INSUPERABLE', and a price list for different sizes of cigars.

¡Madre! --- ¡Se trata de vuestro hijo!

Dentina Cañizares

ES UNA VERDAD SALUDABLE

Debe usted, pues, tener fe en ella, como la tienen absolutamente todas las madres que la han dado a sus pequeñuelos

Proporciona una facilísima rápida dentición, curando DOLORES DE VIENTRE, VOMITOS, INFLAMACION y toda clase de diarreas
Caja-estuche, 1'25 pesetas, en buenas farmacias y droguerías y en
Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, número 47, Valencia



Después de tomar la DENTINA



Antes de tomar la DENTINA

Advertisement for Vicente furniture store, featuring illustrations of beds, pianos, and a baby carriage. Text includes 'Camas metalicas muebles de todas clases', 'VICENTE', and 'GARRIGUES, 2 y 4 VALENCIA'.

Large advertisement for Kendol medicine. Features an illustration of a man with a headache, a large number '1', and the word 'Kendol' in a stylized font. Text includes '¿Sufrir Vd. la sensación de que le lapidan la cabeza? Tome Kendol' and 'Calma en seguida el dolor por intenso que sea...'.

Subscription form for 'EL PUEBLO' magazine. Includes fields for 'Nombre y apellidos', 'calle', 'número', 'piso', and 'Población'. Text includes 'BOLETIN DE SUSCRIPCION' and 'EL PUEBLO'.

Advertisement for the novel 'El fantasma de las alas de oro' by V. Blasco Ibañez. Text includes 'Se ha puesto a la venta', 'Precio: 5 pesetas', and 'Ultima obra póstuma'.

Commercial and agricultural information section. Includes 'Comercial y agrícola', 'Información arrocerá', 'IMPRESIONES', 'Sociedad Filarmónica', and 'Repaso de asignaturas'.

Continuation of the Kendol advertisement, including a testimonial and contact information for 'Laboratorios VERKOS - Serrano y Rived - Zaragoza'.

Paris section of the magazine. Includes the title 'PARIS' and the page number '177'. The text describes the atmosphere of Paris during winter, mentioning 'El fantasma de las alas de oro' and 'BIBLIOTECA DE EL PUEBLO'.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta compañía
SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRÁNEO CANTABRICO
 Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Bilbao, Vigo, Coruña, Ferrol, Múscel, Santander, Sevilla, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
 Además admite en este servicio carga para San Esteban de Pravia, Luarca, Navía, Tapia de Vadeo, Vega de Rivadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fines corridos.
SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES
 Con salida de Valencia todos los miércoles, a las doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón; los viernes a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO FIJO TRISEMANAL PARA BARCELONA
 Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche.
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 Con salida de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.
 Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 80.980 Interurbano; 80.989 urbano.

Malas digestiones
 dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos se curan con el **Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo

Almanaque Bailly
 400 páginas, 65 artículos, 1.000 grabados, varios mapas, 2.000.000 de letras.
 Con participación gratuita en los N.ºs 1028 y 2123 de la Lotería de Navidad de 1938. Reparte muchos regalos pediendo en las buenas LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES.
 CASA BAILLY-BAILLIÉRE, N.º de Balboa, 21, MADRID, recibiendo su importe, más 0,50 para el envío, en giro postal o sellos de Correos hasta de 1 pta.

EDITORIAL PROMETEO
 LLORCA Y C.ª S.ª L.ª Apartado 130.—VALENCIA
 Director Literario: V. BLASCO IBAÑEZ

OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ

CUENTOS VALENCIANOS.....	5 ptas.
LA CONDENADA.....	5 »
EL EL PAÍS DEL ARTE (Tres meses en Italia).....	5 »
ARROZ Y TARTANA.....	5 »
FLOR DE MAYO.....	5 »
LA BARRACA.....	5 »
SÓNICA LA CORTESANA.....	5 »
ENTRE NARANJOS.....	5 »
CAÑAS Y BARRO.....	5 »
LA CATEDRAL.....	5 »
EL INTRUSO.....	5 »
LA BODEGA.....	5 »
LA HORDA.....	5 »
LA MAJA DESNUDA.....	5 »
ORIENTE.....	5 »
SANGRE Y ARENA.....	5 »
LOS MUERTOS MANDAN.....	5 »
LUNA BENAMOR.....	5 »
LOS ARGONAUTAS (2 tomos).....	10 »
MARE NOSTRUM.....	5 »
LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS.....	5 »
LOS ENEMIGOS DE LA MUJER.....	5 »
EL MILITARISMO MEXICANO.....	5 »
EL PRÉSTAMO DE LA DIFUNTA.....	5 »
EL PARAÍSO DE LAS MUJERES.....	5 »
LA TIERRA DE TODOS.....	5 »
LA REINA CALAFIA.....	5 »
NOVELAS DE LA COSTA AZUL.....	5 »
LA VUELTA AL MUNDO, DE UN NOVELISTA (3 tomos).....	15 »
EL PAPA DEL MAR.....	5 »
A LOS PIES DE VENUS.....	5 »
NOVELAS DE AMOR Y DE MUERTE.....	5 »
EN BUSCA DEL GRAN KAN (Cristóbal Colón).....	5 »
EL CABALLERO DE LA VIRGEN (Alonso de Ojeda).....	5 »

HISTORIA DE LA GUERRA EUROPEA DE 1914
 Ilustrada con millares de grabados y láminas.—Nueve tomos, lujosamente encuadernados en tela con herreros especiales, 25 pesetas volumen.

OBRAS Y BIBLIOTECAS

NOVÍSIMA HISTORIA UNIVERSAL, por LAVISSE Y RAMBAUD, traducción de V. Blasco Ibañez.—Se han publicado los tomos I al XV. En prensa el XVI.—10 pesetas volumen encuadernado en tela.
NOVÍSIMA GEOGRAFÍA UNIVERSAL, por ONÉSIMO Y ELÍSEO RECLUS, traducción de V. Blasco Ibañez.—6 tomos, encuadernados en tela.—Ilustraciones y mapas.—750 pesetas volumen.
BIBLIOTECA FILOSÓFICA Y SOCIAL.—Altamira, Büchner, Darwin, Kropotkin, Renán, Schopenhauer, Spencer, etc.—2 pesetas volumen.
BIBLIOTECA CLÁSICA.—Los grandes libros de la antigüedad.—Clásicos griegos, latinos, españoles, etc.—2 pesetas volumen.
SHAKESPEARE.—Obras completas.—12 volúmenes a 2 pesetas.
EL LIBRO DE LAS MIL NOCHES Y UNA NOCHE, traducción directa del árabe por el doctor MARDRUS, versión española de V. Blasco Ibañez.—23 tomos a 2 ptas. Se sirven en colección ó por volúmenes.
NEUVA BIBLIOTECA DE LITERATURA.—Stendhal, Anatole France, Daudet, Gómez Carrillo, Ramírez Angel, Zozaya, etc.—2 ptas. vol.
LAS OBRAS DE JACK LONDON.—Nadie le ha superado en la novela de aventuras.—Originalidad, interés y emoción inmensos.—3 ptas. vol.
LOS CLÁSICOS DEL AMOR.—Longo, Marcial, Petronio, Aretino, Socaccio.—Aspecto nuevo de los autores del clasicismo.—2 ptas. vol.
BIBLIOTECA ECONÓMICA.—Novelas y teatro. Obras de gran actualidad, interés dramático y trama novelesca.—1 peseta volumen.
COLECCIÓN POPULAR.—Estudios sociales, Filosofía, Historia, Pedagogía, Política, Crítica, Viajes, Arte, etc.—1 peseta volumen.
LAS NOVELAS DEL MISTERIO.—Aventuras de Sherlock Holmes, el gran detective famoso en todo el mundo.—2 pesetas volumen.
BIBLIOTECA DE ARTE.—Obras de Ruskin.—2 pesetas volumen.
BIBLIOTECA DE CULTURA CONTEMPORÁNEA.—Los mejores autores.—Estudios modernos.—Faguet, Bergson, Wilson.—3 ptas. vol.
LA CIENCIA PARA TODOS.—Iniciaciones rápidas y completas. Manuales prácticos de divulgación.—150 pesetas volumen.
LOS LIBROS DEL HOGAR.—Indispensables en toda casa.—Para escribir bien las cartas.—La cocina para todos.—Lo que cantan los niños.—2 pesetas volumen.
LA NOVELA ILUSTRADA.—Obras de Tolstoi, Dumas, etc. Colección Rocambole, por Ponsou de Terrail.—35 céntimos volumen.
LA NOVELA LITERARIA.—Los mejores novelistas. Las mejores obras. Cada volumen lleva un estudio biográfico y crítico escrito por Blasco Ibañez. Novelas de Paul Adam, Barrés, Bazin, Bojer, Bourges, Bourget, Boylesve, Duvernois, Frapié, Frappa, Harry, Huysmans, Hermant, Jaloux, Laviedan, Louys, Marguerite, Momiandré, Reboux, Regnier, Rosny, Tinayre y otros maestros de la novela contemporánea.—4 pesetas volumen.

VIDANSE CATALOGOS

COLCCIONES
 Lana bellón Burgos, a 75 pesetas arroba
 Almacenes: Cirilo Amorós, 8. Teléfono 13.658

BANDERAS Muebles-Casa Vicent
 de Seda, de Lanilla y de Algodón
 Fábrica de trajes y ponchos encerados
 Lonas, Toldos - Carpas - Adornos para fiestas y casamientos - Carpas y gallardetes para romerías

Esta casa es la que con más economía vende toda clase de muebles. Vístela y se convencerá. Exposición en salones interiores.
 Calle SAN VICENTE, 138 (pasada la plaza San Agustín)

INTERESANTE
 Antes de decidir el montaje de su establecimiento consulte con **HIERROS ARTÍSTICOS MARZAL MARTI**. DIRECCION ARTISTICA: GINER. Calle Cuenca, 4. Teléfono 10.964. Construcción de escaparates, vitrinas y marquesinas en hierro, estilos modernos París, Berlín; originalidad, mucho gusto, suntuosa presentación. No gaste dinero en sistemas anticuados.

Casa Leche -- Calle Trezo, 32 -- Sama de Langreo

Tres tinajas
 de siete arrobas, que sólo han servido para salmuera limpia y un bidón hierro galvanizado, de 30 litros. Se venden juntos o por separado, en Tapicería, 27, entresuelo, de una a tres tardes.

Maquinera
 Para coser sombreros de paja, se necesita. Trabajo todo el año. Correjería, 21, entresuelo.

Mujer
 para limpiar y ordenar casa, lavar y remendar ropa, etc., se necesita, en calle Tapicería, 27, entresuelo. Presentarse de una a tres tardes.

PISO
 alquilo en la calle de la Encarnación, número 6 (junto al Mercado Central). Las llaves en la planta baja.—ROL.

Mármoles y lápidas
 Pilas de baño y cocinas, chimeneas y mármoles para muebles, mesas y valadores para café. Precios sin competencia. Boscassa, Paz, 31. Telé. fono 14.929

Pérdida
 El que se haya encontrado un pendiente el domingo día 11 por la tarde, desde la calle de la Carda, Mercado, San Fernando, San Vicente, Pasaje de Ripalda, plaza de Santa Irene, Embajador Vich, plaza de Rodri-Botet, Ballesteros, hasta el teatro Principal, sírvase presentarlo en la calle de la Carda, 16, bajo y se lo gratificará, pues se trata de un recuerdo de familia.

928 destinos públicos
 Concurso del mes de Enero de 1931.
 928 plazas vacantes.
 Todos los que hayan servido en el ejército, o la armada, pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitándolo.
CASA CONTRERAS
 Agencia de negocios matriculada, calle Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Báscula
 de doble romana, fuerza de 60 kgs., se vende en muy buen uso, en el almacén de hierros, calle de la Ermita, número 6.

El kiosco
 de periódicos mejor surtido de Barcelona, ANTONIO PRATS, Marqués del Duero, esquina a Conde del Asalto. Venta especial de EL PUEBLO

Señor solo
 desea relacionarse con señora de unos 40 años, sola (sin ninguna familia) y que disfrute de modesta pensión. Escribid: 2.239, Pintor Sorolla, 14.

OPTICA Y ORTOPEDIA
J. WIEDEN
 No dejéis de visitar esta casa
SAN VICENTE, 49
 (Frente a Olympia)

Carbonos
 Grandes existencias de todas clases.
 Precios sobre domicilio comprador:
 Gallets, 100 kg., ptas., 12, Cok, 12.
 Ovoides, 12.
 Granza, 10.
 Antracita, 17.
 Servicio desde 100 kilogramos en adelante.
 Avenida del Puerto, 260
 Teléfono 30.244
VICENTE IBAÑEZ

Señoras
 En la peluquería de señoras **CASA PEIRO**. Hacen el permanente, por 12 pesetas. Don Juan de Austria, 8, entrando por la calle Barcés, a la derecha.

Venéreo
 Sífilis — Piel
Matriz
 RAMON CORELLA
 Visita, TRES pta.
606-914, 10 pta.
 De 10 a 2 y de 5 a 9
 LUNES y JUEVES sólo de 6 a 9
S. Vicente, 88, 1.ª
 (Antes 156)

Chófer mecánico
 Conociendo todas las carreteras de Europa se ofrece. Referencia La Universal, calle Colón, núm. 38. Edad, 33 años.

SARITA
 Hojas de atallar
 El paquete de UNA DECENA, 1'30, en toda la República

Escuelas de Artesanos y de Artes y Oficios de Valencia
 Mañana, a las 7:45 tarde, se celebrará junta general ordinaria en dichas escuelas (Pintor Sorolla, número 12), para dar cumplimiento a los artículos 51 y 54 del reglamento de las mismas.
 Lo que se pone en conocimiento de los señores socios de dicha institución, conforme a lo prevenido en el artículo 55 del citado reglamento, rogándoles al propio tiempo la asistencia al acto.

Toda la correspondencia a **EL PUEBLO**, debe dirigirse al **APARTADO DE CORREOS, NUMERO 338**

Padres, tutores...
 La posesión de un pequeño capital al terminar los estudios, al elegir estado, al iniciar la lucha por la vida, hace más fácil el camino a recorrer. **LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA**, crea Dotes, bonificadas por el Estado, hasta 12.500 pesetas, a cobrar al cumplir los 20 o los 25 años. Informaros de ello, no supone compromiso ni concierto alguno. ¡Hacedlo, pues!
 Oficina Central: Amaló Gimeno, 8.

178 V. BLASCO IBAÑEZ

joncito contenedor de artículos que bastarían para la más bien montada oficina; mamás jóvenes y elegantes, mientras los niños juegan a pocos pasos de distancia, se entretienen en hacer la crítica de cuantos pasean cerca o trazan caprichosas figuras sobre la arena con las conteras de sus sombrillas, mirando con el rabillo del ojo a los paseantes muchachos que se paran a contemplarlas; y revueltas en este concurso sentido, se ven muchas niñas casaderas muy enfrascadas en la lectura de la última novela de Onhet o de Pierre Loti, y que de vez en cuando levantan los ojos del libro para fijarse si distraidamente dejan al descubierto algo más que los pies, pues andan por aquellos alrededores cuadrillas de jovencuelos de veinte años, que cuando no ejecutan suerte de gimnasia en detrimento de sus chisteras, buscan con la tenacidad de un Colón agradables descubrimientos que saludan con pícaros comentarios y ruidosas carcajadas.
 Turbas de niños chillan, corren, se empujan, caen en las anchas avenidas, y semejantes a pelotas de goma de vistosos colores que rebotan sin interrupción de un punto a otro, saltan por las diminutas praderas esos graciosos cuetrecillos que asoman por entre las pieles del hueco y corto abrigo la picarresca cabecita envuelta en cascada de rubios rizados y cubierta por artística gorrilla.
 La niñez es la edad más egoísta en punto al goce del placer; así es que estas legiones infantiles de seres tan pequeños como diabólicos; se apoderan de los paseos en son de conquista y disfrutan de su propiedad absoluta con entera libertad. El paseante que descuidadamente pasa por entre el animado enjambre de pequeños, se expone a mil riesgos, y unas veces recibe en las piernas el lajigazo dirigido al trompo de colores que danza trazando caprichosas curvas en la arena, otras se enreda en el cordel de una comba, y cuando no, recibe un tremendo pelotazo que le arrebatara el sombrero a larga distancia.
 Los estanques, libres ya de sus cadenas de hielo, conviértense en procelosos mares que surcan vistosas bañaderas o vaporillos mecánicos, contemplando el curso de las hiliputenses naves en su viaje

PARIS 179

de una a otra orilla, un inmenso concurso de chicos y grandes que miran con aire abobado.
 El perpetuo vecindario de los paseos, los cisnes de los canales, las palomas de las casetas de los guardas y los gorriones de los árboles, toman parte en las alegres fiestas del buen tiempo, y con la confianza del que está en su casa y no puede ser molestado, se acercan a la gente y andan a picotazos, ni más ni menos que los hombres en la vida social, por alcanzar las migajas que les arrojan.
 La presente época constituye el debut anual de muchas gentes a quienes nuestro «Figaro» podía haber incluido en la clase de los que se dedican a «medios de vivir que no dan para vivir». Los paseos se cubren en parte de «tios vivos», caballitos de muelle, columpios y teatros Guignol. Estos últimos atraen toda la atención del público infantil, ansioso de contemplar por centésima vez las travessuras de Pierrot y los garrotazos de Polichinela.
 Aunque parezca trivial, el aspecto que presenta el público de esos teatrillos al aire libre, no puede menos de impresionar al que siente interés por la infancia.
 Es un espectáculo simpático el que ofrecen aquellas rubias cabecitas que escuchan con fruición las gatinas armonías que arranca un artista callejero a la cascada arpa, y celebran con risotadas las contorsiones de los monigotes que danzan en el diminuto escenario.
 Sentados en las primeras filas están los niños vestidos de raso y terciopelo, y un poco más lejos los que ni tan siquiera llevan gorra y calzan zuecos, aprendiendo así en los primeros años de la vida, o sea cuando reina la igualdad natural y el franco tuteo, que en el mundo existe una ley de clases que da por resultado tremendas desigualdades sociales. Pero estas divisiones establecidas allí por lo que cada uno paga, desaparecen en cuanto la alegría se apodera del bullicioso concurso. Cada palo que los autómatas se propinan o cada ridícula cortesia que se hacen, es saludada con las mayores demostraciones de gozo, y entonces se confunden unos con otros, acordándose únicamente de que son niños.
 Contemplando tan bullicioso público pueden hacerse

Ayuntamiento
 Se anuncia que la Comisión Municipal Permanente, en sesión de 24 de Diciembre de 1930, aprobó el sorteo celebrado para la amortización de 51 obligaciones del empréstito de tres millones de pesetas para mejoras del Ensanche y de 37 obligaciones de cada una de las series primera y segunda del empréstito de siete millones de pesetas para mejoras de la primera zona de dicho Ensanche, en cuyos respectivos sorteos resultaron agraciados los números siguientes:
 Tercera serie:
 138 1881 944 268 1051 1803 215 910
 688 171 122 1574 751 148 1312 1717
 216 906 303 691 588 103 725 208 522
 1343 1657 157 965 1511 1849 1132
 1746 124 60 1619 550 158 1934 219
 793 780 1675 1527 645 763 941 1032
 758 530 y 1002.
 Primera serie:
 1911 1943 1147 652 375 1282 1408
 1381 1022 1960 1858 52 287 951 1379
 264 1284 1317 419 632 1577 166 1958
 398 480 1142 544 1666 155 1809 585
 1457 478 1391 1424 1410 y 1849.
 Segunda serie:
 3135 2563 2204 2788 3840 3611 3872
 5947 2466 2053 3147 3689 3908 3981
 3711 2228 3093 2914 3890 2687 3994
 3240 2115 2028 2467 2421 2726 2187
 2743 2584 3243 2092 2410 2942 2977
 3097 y 3262.
 Valencia 8 de Enero de 1931.—
 El Alcalde, José Maestre.

EL PUEBLO, en Zaragoza
 Los valencianos y republicanos de Zaragoza, pueden adquirir **EL PUEBLO** en casa de don JULIAN

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012